

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΒ΄

Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019

ΘΕΜΑΤΑ

B. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου νόμου του Υπουργείου της συζήτησης επί του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Οικονομικών: «Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020», σελ. 7713 - 7791

εθνικό συντονιστή, τον οποίο συστήσατε με εξουσίες και αρμοδιότητες, οι οποίες υπερβαίνουν αυτές τις οποίες είχαμε συνηθίσει, αυτές που προβλέπονται. Ο εθνικός συντονιστής θα εγκρίνει την ίδρυση και λειτουργία ανοιχτών και κλειστών δομών, κατά παρέκκλιση κάθε θεσμικής και διοικητικής διάταξης και θα δίνει ενδεχομένως εντολές και σε συναρμόδια Υπουργεία ή στα Σώματα Ασφαλείας;

Άκουσα τον κ. Πλακιωτάκη. Κύριε Πλακιωτάκη, άραγε εσείς θα δέχεστε να αποφασίζει ο Εθνικός Συντονιστής για ζητήματα που αφορούν την αρμοδιότητά σας; Είναι πάρα πολύ κρίσιμα ερωτήματα.

Έτσι λοιπόν, αφού η Ευρωπαϊκή Ένωση απέρριψε το σχέδιό σας για τις κλειστές δομές και δεν το χρηματοδοτεί, πάτε στον εθνικό προϋπολογισμό -ενώ λέγατε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ χρησιμοποιεί τα εθνικά κονδύλια, αλλά αξιοποιούσε την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση- και παίρνετε από εκεί για να υλοποιήσετε ένα σχέδιο το οποίο -εκτός του ότι παραβιάζει δικαιώματα- είναι και αναποτελεσματικό.

Σε κάθε περίπτωση, εμείς θα είμαστε εδώ για να συμβάλουμε με τις δυνάμεις μας να επικρατήσει και πάλι αλληλεγγύη απέναντι στους αποκλεισμούς και το μίσος. Εσείς με τον προϋπολογισμό και την οικονομική σας πολιτική στοχοποιείτε συγκεκριμένες ευάλωτες ομάδες και την κοινωνική πλειοψηφία, επιστρατεύοντας και τον αυταρχισμό για να τα υλοποιήσετε.

Όμως η κοινωνία έχει καταλάβει τι συμβαίνει. Θα αποτρέψει το ξήλωμα και τη διολίσθηση στην οποία προχωρείτε και μέσα από τους αγώνες και τις διεκδικήσεις της, θα κερδίσει πίσω τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα, τα οποία και εμείς χορηγίσαμε, αλλά έπρεπε να γίνουν και περισσότερα.

Καταψηφίζουμε τον προϋπολογισμό και θα είμαστε στην πρώτη γραμμή εντός και εκτός Βουλής.

Ευχαριστώ.

Πάω γρήγορα στο προσφυγικό- μεταναστευτικό. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι ένας τομέας που είναι κρίσιμος. Είναι ένα ζήτημα σύνθετο, ένα πολύπλοκο θέμα στο οποίο όμως έχετε πλήρως αποτύχει. Δεν υπάρχει ούτε κυβερνητικός σχεδιασμός, σε ευρωπαϊκό επίπεδο έχουμε αποδοκιμαστεί για το νομοθετικό και το διοικητικό πλαίσιο, αλλά και από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς, όπως και στις τοπικές κοινωνίες -τις οποίες εσείς δηλητηριάσατε όλα τα προηγούμενα χρόνια, όταν η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έκανε πολιτικές στέγασης και ένταξης- στρέφονται εναντίον της, ευτυχώς όχι η πλειοψηφία τους.

Αντί λοιπόν να συνεχίσετε την αποσυμφόρηση των νησιών, που κάναμε εμείς, έχετε τώρα πάνω από σαράντα χιλιάδες ανθρώπους εγκλωβισμένους στα νησιά και όσους μεταφέρετε στην ενδοχώρα, πηγαίνουν όχι σε αξιοπρεπείς δομές, αλλά σε άτυπες δομές τύπου Κορίνθου ή Κιλκίς.

Διεθνοποίηση του ζητήματος. Αντί να αξιοποιήσετε έναν δρόμο της μετεγκατάστασης, που είχε υλοποιηθεί, των οικογενειακών επανενώσεων και των συσκέψεων των ευρωπαϊκών χωρών του Νότου, το μετατρέπετε σε διμερές με την Τουρκία. Είναι λάθος.

Επίσης και στην ένταξη τορπιλίζετε και τον ΑΜΚΑ για την πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας -που θα δημιουργήσει ζήτημα και για τη γενικότερη υγειονομική θωράκιση- αλλά βέβαια και στην εκπαίδευση, όπου μέσα στον προϋπολογισμό δεν εγγράφονται τα κονδύλια που είχαμε δώσει εμείς για δώδεκάμισι χιλιάδες παιδιά στα σχολεία.

Λέμε λοιπόν το εξής. Εσείς έχετε μέσα στον προϋπολογισμό διαθέσει πολύ συγκεκριμένα κονδύλια για τη Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, την Υπηρεσία Ασύλου, που είναι σχεδόν τα ίδια που διαθέσαμε και εμείς, πράγμα το οποίο εκφράζει την ομολογία ότι το δικό μας σχέδιο ήταν στη σωστή κατεύθυνση. Όμως έρχεστε να τορπιλίζετε ένα ολόκληρο σχέδιο το οποίο είχε επικεντρωθεί τόσο στη στέγαση, όσο στην υποδοχή, αλλά και την ένταξη προσφύγων και μεταναστών.

Θέλω να αναφερθώ επίσης και τελειώνω, κυρία Πρόεδρε, στον